

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4908期

2025年12月  
星期三  
乙巳年十月十四  
3

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 社会主义核心价值观

国家 富强 民主 文明 和谐  
社会 自由 平等 公正 法治  
公民 爱国 敬业 诚信 友善

## 推进党的自我革命，总书记强调抓到位

新华社记者 张研 孙少龙

12月1日出版的第23期《求是》杂志，发表了习近平总书记重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

这篇重要文章，是习近平总书记2025年6月30日在二十届中央政治局第二十一次集体学习时讲话的主要部分。文章中，习近平总书记深刻指出，围绕党的自我革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正到位。

有了部署就要抓落实，抓落实就要抓到位，这是党的自我革命的应有之义，是我们党严肃认真地对待自身建设的鲜明态度。今年1月，在二十届中央纪委四次全会上，习近平总书记强调“一步不停歇、半步不退让”，彰显一抓到底肃纲纪的坚定决心。

在这篇重要文章中，习近平总书记强调“推进党的自我革命要做到‘五个进一步到位’”，即对党的自我革命认识、党员干部增强党性、权力规范运行、从严监督执纪、落实管党治党责任都要“进一步到位”。这其中既有认识论，也有方法论，为新征程上继续推进党的自我革命提供了行动指南。

形势决定任务，认识决定行动。面对中国式现代化建设的繁重任务，面临异常复杂的执政环境，自我革命这根弦不仅不能放松，而且必须绷得更紧。

在文章中，习近平总书记以“四个有的”深刻指出当前对于党的自我革命的一些认识误区，包括“自我革命是自找麻烦”“抓吃喝过了头”“影响经济社会发展”“与自己没有多大关系”等错误论调。

对此，习近平总书记明确指出“不正之风和腐败现象是党和人民的大敌，也是经济社会持续健康发展的大敌”，鲜明提出“三个非但不会”和“三个反而能够”，激浊扬清，正本清源，振奋发聩。

习近平总书记突出强调增强党性，并提出“实实在在的修养和历练”的方法路径。实践充分证明，越是在改革发展稳定任务繁重的时期，越需要全体党员干部锤炼坚强党性。总书记鼓励大家在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界。以内无妄思保证外无妄动，才能知行合一、相辅相成。近年来，贪腐“年轻化”现象时有发生，总书记强调年轻干部“要加紧补齐党性锻炼这一课”，这是确保党的事业后继有人的深谋远虑。

在文章中，习近平总书记鲜明提出“党的自我革命重在治权”。我们党全面领导、长期执政，面临的最大挑战是对权力的监督。当前，一些不正之风根源就在于特权思想，花样翻新的腐败现象本质是以权谋私。按照习近平总书记要求，在客观上，严格执行制度、把权力关进制度的笼子，才能有效避免“牛栏关猫”“纸笼禁虎”；在主观上，党员干部“从入党、当干部那一天起，就要敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪”，树立正确权力观，才能坚持为民用权、公正用权、依法用权、廉洁用权。

只有把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，才能始终保持风清气正的党内政治生态。在文章中，习近平总书记强调，“霹雳手段决不能少”“向全党释放一严到底、寸步不让的信号”。在党的二十届四中全会上，总书记的讲话坚定有力：“不以铁腕反腐将后患无穷。‘沉舟侧畔千帆过，病树前头万木春’。”

对于落实管党治党责任，习近平总书记语重心长：“我曾经说过，抓好党建是本职，不抓党建是失职，抓不好党建是不称职，现在看来这大有重申的必要。”

领导干部这个“关键少数”要有爱党、忧党、护党、兴党的政治忠诚。一级示范给一级看、一级带领着一级干，巩固发展全党动手一起抓的良好局面，才能切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 以高质量发展高效能治理加快建设现代化宝丰 ——访县委书记王代强

“党的二十届四中全会是在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议，‘十五五’规划《建议》对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画，是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。”12月1日，县委书记王代强表示，我县将深入学习领会全会精神，奋勇争先、真抓实干、善作善成，以高质量发展高效能治理加快建设现代化宝丰。

紧紧抓住高质量发展这个首要任务，坚持“项目为王、工业为先”理念，围绕“十五五”谋划的总投资3347.4亿元380个重大项目，着力补短板、强弱项、固底板、扬优势。围绕“一主导一升级一发展”产业推进布局，继续做强新材料主导产业，围绕碳新材料、超纯金属材料两大优势领域，加快建设全国规模最大、最具竞争力的新型碳材料产业基地、核级石墨基地，培育壮大超纯金属新材料产业链群。升级改造传统产业，依托新型煤化工的产业优势，打造全省乃至全国有影响力的氢能产业园和全省新型能源基地。全面转型升级绿色建材、视光产业、食品产业，推动产业绿色可持续发展、迈向价值链中高端。

做大先进制造业，做强产业产品附加值，集群成链，做大产业规模。谋划发展新兴产业，主动把握新科技革命机遇，培育发展壮大循环经济、低空经济、生物医药，推动新兴产业上下游全链条发展。继续深化与中国科学院昆明植物研究所的战略合作，巩固珍稀菌产业发展优势。推

动省级现代农业产业园种猪项目建设，持续擦亮生猪养殖大县金字招牌。因地制宜培育花生、乳业、秋月梨、陶瓷等14条乡村富民产业链，全面推动乡村产业提档升级。聚焦汝瓷之都、观音祖庭、曲艺之乡等全国知名IP，构建“一核三带五区”全域旅游格局和“汝瓷、说唱”双核引领、其他文化多点支撑的文化高质量发展格局，全力打造具有全国影响力的文旅融合发展高地。同时，深入推进公铁联运智慧物流港项目，建设豫西南最大的物流枢纽基地。

锚定“五基四化”，扎实推进16项专项行动，构建“1+1+2+N”基层网格服务体系，推动“党建+网格+大数据”治理模式，健全基层治理网络，深化网格化管理服务。深化综合治理，规范化建设社会治安综合管理中心，充分发挥“摆理堂”等村级信访工作阵地作用，推动矛盾纠纷闭环处理，提升服务质量。

坚持安全第一、预防为主的方针，深入推进交通、危化、燃气、消防等重点领域安全隐患排查整治，守牢安全生产底线，有效防范遏制各类事故发生。防范化解重点领域风险。统筹发展和安全，坚持在发展中逐步化解风险，努力实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

王代强表示，面向“十五五”，宝丰将立足全国、全省、全市大局，主动服务新发展格局，把握特色，抢抓机遇，努力打造县域转型升级示范区、融平接郑先导区、历史文化传承利用典范区、豫西南重要枢纽门户、县域高效能治理样板区。  
**(巫鹏)**

## 铁路地区办事处——

### 深耕“警网融合”田 奏响居民“和谐曲”

“原本只是心疼积攒的废纸壳，没想到竟与社区工作人员发生争执。幸亏办事处工作人员和民警及时调解，不仅解决了问题，还让我明白了公共平台发言的规矩。”12月1日，在铁路地区办事处铁东社区，居民刘女士(化名)紧握调解人员的手连声道谢。一场因“废纸丢失”引发的小风波，在“警网融合”机制的联动处置下圆满化解。

据了解，刘女士习惯性将家中废纸壳存放在楼下的三轮车上。事发当天，她发现积攒多日的废纸壳不翼而飞，随即在居民微信群中吐槽，言语间情绪激动。社区工作人员第一时间介入回应，承诺排查协调，却未能平息刘女士的怒气。随后，刘女士在居民微信群里发表过激

言论并引发居民关注。

铁路地区办事处巡查人员发现这一情况后，立即启动“网格吹哨、警格报到”机制，联合网格民警赶赴社区。通过分头沟通，迅速了解事件起因。民警一方面向刘女士说明公共平台发言规范，引导其理性表达诉求；另一方面提醒社区工作人员优化沟通方式。同时，民警与铁路地区办事处工作人员还通过社区监控与走访，找到了拿走废纸壳的老人。民警向老人讲解未经允许取用他人财物，即便物品价值不高，也侵犯了他人合法权益。老人当即认识到错误，主动归还物品并向刘女士道歉。在多方见证下，一场由“废纸”引发的风波当天便画上了圆满句号。  
**(下转第二版)**

## 党建引领基层高效能治理